

市财政局班子召开专题民主生活会

本报讯(记者金桂香 通讯员赵立峰)7月10日,市财政局班子召开党的群众路线教育实践活动专题民主生活会。市委常委、常务副市长姜继鼎主持会议并提出明确要求。市委第十督导组组长苗绍勇对会议召开情况进行了点评。

市财政局是姜继鼎党的群众路线教育实践活动联系点。活动开展以来,他一直关注市财政局活动开展情况,并多次进行指导调研。会前,姜继鼎与市财政党组成员一一进行了谈心谈话。就高质量开好专题民主生活会,姜继鼎指出:一要提升认识;二要端正态度;三要突出主题;四要“真刀真枪”;五要民主团结。

在专题民主生活会上,该局党组书记、局长刘晓波代表班子作了对照检查,随后作了个人对照自查,班子成员也逐一作了对照检查,深刻查摆自身存在的问题,深入剖析原因,坦诚开展批评和自我批评。

姜继鼎认真听取大家发言并给予指导,对此次专题民主生活会给予肯定。对开展好下一步教育实践活动,姜继鼎强调,面对现实、敢于担当、坚定信心、找出路径、快速发展,是财政人的职责。在群众路线教育实践活动中,一是要提升认识,“红脸、出汗”,让自己“治病”,找准整改方向,为事业多作贡献。二是在“治病”过程中,班子成

员要互相提醒、互相帮助,促进班子健康、财政事业发展。三是财政文化“正、诚、敬、清”提得好,让财政人做正派人,对人诚心、对工作诚信,敬业、敬事、敬人,严于律己,廉洁奉公。认识中国文化有三个字:“上”,始终坚持蓬勃向上;“止”,要有度,知止;“正”,就是要公道正派。四是要坚持不懈加强学习,坚持不懈查找剖析,坚持不懈解决问题,坚持不懈建章立制。

苗绍勇对专题民主生活会情况进行评价。他说,这次民主生活会开得严肃认真,聚焦“四风”,运用了批评和自我批评的武器,吐露了心声,碰撞了思想,

查找了问题,深挖了根源,明确了方向和整改措施。一是主题鲜明,重在真心深思直言。二是联系实际,重在找准找实问题。三是深入剖析,重在触及灵魂深挖根源。四是开诚布公,重在开展相互批评。五是统一思想,重在明确努力方向和整改措施。这是一次质量较高、效果较好的专题民主生活会。

刘晓波代表财政局班子作了表态发言。一是这次专题民主生活会,感受到了批评与自我批评

的真正意义,洗礼了思想,提高了认识。二是自觉以这次专题民主生活会为新起点,充分发挥班子示范带头作用,扎实开展群众路线,增强整改落实的自觉性和坚定性。三是永远坚持党的群众路线,时刻按照“三严三实”的要求认真整改,切实转变作风。四是财政部门要围绕市委、市政府中心工作,切实发挥服务职能,为中原经济区和经济转型示范市建设作出应有的贡献。



财政多方筹措资金 支持我市绿色交通发展

将购置30台节能与新能源公交车

本报讯(通讯员韩小平)市财政局认真贯彻落实市委、市政府服务经济转型示范市精神,发挥经济调控职能作用,充分利用国家政策,5月份以来多方筹措资金2550万元,用于支持市公交总公司购置30台10.5米CNG插电式混合动力城市客车,目前资金已落实,车辆购买正在运作。

该局积极向省财政厅沟通汇报,充分利用国家支持推广应用节能与新能源公交车政

策,争取中央和省财政厅财政补贴1200万元;统筹本级财力,预算安排1200万元节能与新能源公交车购置资金,同时积极调动企业的积极性,筹措购车余款。

30台节能与新能源公交车落户我市,将大大促进我市绿色、低碳交通发展,为我市“2014蓝天雷霆”大气污染整治专项行动和做好第十二届省运会交通运输工作提供了有力保障。

我市下达农村饮水安全工程资金10919万元

本报讯(通讯员王鹏)7月14日,我市下达2014年农村饮水安全工程项目资金10919万元,其中争取中央预算内投资6551万元、省财政专项资金2372万元、市财政投资772万元、群众自筹1224万元。项目涉及7个县市区54个乡镇、办事处、农林场)225个行政

村、70所学校。我市农村饮水安全工程2014年度继续列入省“十项重点民生工程”,解决20.39万人饮水安全问题,其中氟超标5.57万人、苦咸水13.28万人、污染水0.23万人,缺水1.30万人;解决2.41万人农村学校师生饮水问题。

我市下达成品油价格补贴4248.87万元

本报讯(通讯员韩丽娟)为降低成品油价格调整对公益性行业和困难群体的影响,7月2日,我市下达了2013年度第二批成品油价格改革财政补贴资金4248.87万元。

此次补贴范围和对象涉及城市公交企业,农村道路客运,城市出租车,岛际水路客运营经营者,国有林业企业和国有林场、苗圃,以及从事内陆

捕捞及养殖并使用机动渔船的渔民和渔业企业。其中,出租车1971自然台,补贴资金1538.29万元;公交车辆865.9标台,补贴资金1984.88万元;农村客运车辆351.5标台,补贴资金682.26万元;国有林场171524亩、国有苗圃845亩,安排补贴资金42.54万元;岛际水路客运总功率26马力,安排资金0.9万元。

孟州市地税局构建涉税数据管理平台

本报讯(通讯员马国利)7月14日,孟州市地税局正式成立了涉税数据管理科,这是该局在税源专业化管理整体思路下,进一步加强综合治税平台建设的又一重大举措。

涉税数据管理科的主要职责:一是负责沟通协调该综合治税办公室的相关工作;二是负责按照局相关部门所提需求,收集、规划、组织相关数据;三是负责综合治税平台的正常运行、应用和维护;四是

负责综合治税平台的数据质量进行筛选、考核、反馈。涉税数据管理科的成立,标志着该局在综合治税大数据平台建设上又迈出了坚实一步。它的成立,使得该市50多个职能部门提供信息、纳税人申报信息、网上申报采集信息等各种数据信息得到了科学管理和应用,对提升地税征管质量和降低执法风险、提高纳税人税法遵从度起到了重要作用。

修武县地税局开展房地产税收专项治理

本报讯(通讯员王玉红、康平山)自今年4月房地产税收专项治理工作全面启动以来,修武县地税局及时召开了房地产税收管理领域税务人员和房地产企业自查启动会,迅速与县人民检察院联合在全县开展了房地产税收专项治理活动,目前,专项治理活动取得初步成效。截至7月11日,该县共组织房地产企业自查39户,自查入库税款393.7万元,滞纳金19.3万元,合计413万元。

为保证税收专项治理活动顺利开展,该县人民检察院反贪局和县地税局联合成立了房地产税收专项治理活动领导小

组,强化沟通、配合。修武县地税局对辖区内所有房地产业开发项目进行调查摸底,认真核对税务登记户数与实际户数数据,确保辖区内所有房地产企业全面开展自查。检察机关和地税部门充分发挥各自职能优势,加强信息交换共享,并建立联席会议制度和定期涉税案件通报制度等,共同打击房地产领域违法违纪和职务犯罪行为。检察机关不断加强地对地税部门自查工作的指导,地税部门深入企业上门宣传政策、提供自查服务,辅导企业自查自纠,帮助企业减少涉税违法风险,降低涉税成本。

省财政厅等六部门联合发出通知 工业投资补助及贴息资金项目实行协同审核机制

本报讯(通讯员王鹏)为提高中央和省预算内工业投资补助及贴息资金项目申报材料的审核质量,提高财政性资金的使用效益,省财政厅等六部门6月23日联合发出《关于建立中央和省预算内工业投资补助及贴息资金项目协同审核机制的通知》,决定从2014年6月起,对申报预算内工业资金项目实行协同审核。由省发改委、工业和信息化部、财政厅、国土资源厅、环保厅、住建厅共同组成审核小组,成员单位根据各自职能,独立完成审核

核。主要包括中央预算内的重点产业振兴和技术改造专项、战略性新兴产业专项、产业结构调整专项、中小企业技术改造专项、老工业基地调整改造专项、资源型城市吸纳就业资源综合利用发展接续替代产业和多元化产业体系培育专项、资源节约和环境保护专项以及省预算内的工业结构调整专项、节能减排专项项目等。

通知要求,各省辖市也要建立中央和省预算内工业投资补助及贴息资金项目协同审核机制,加强对项目申报材料的审查。

非税自助缴费系统服务便民

本报讯(通讯员辛建平)“这个机子真是太方便了!要不是我再回市里找银行缴,来回跑路折腾,办不好恐怕明天还得来。”7月1日,沁阳市崇义镇的南玉梅在焦作市车管所自助查询缴费机上缴纳罚款,自动解除违章信息后,顺利完成了车辆检验手续。

据悉,这是市财政局、市公安局交警支队、河南银联拓宽非税征缴模式与渠道,经过一年多的努力,突破了技术难题,在银行

代收系统、无线POS系统、网上缴款系统征缴税款的基础上,合作研发的交通违章自助缴费、自主查询系统。该系统于今年5月1日正式启用以来深受群众欢迎。

非税自助查询缴费系统是一个新型服务平台,是焦作非税收入征管科学化、功能社会化、服务人性化的延续。非税自助查询缴费机集中或分散设置在政府和公安系统办公场所及各类行政服务中心、商场、社区、银行网点

等公共场所,可现场自助缴费和自主查询,有效解决了群众缴费排队难、违章信息获取难、驾驶证审验难等问题,不但提高了行政效率,而且极大地方便了群众,简化了程序,节约了时间。

同时,该系统还基于社会化、人性化服务理念,辅助研发并开通了银联卡转账、信贷还款、话费和水电费缴纳、机票预订等便民服务业务,极大地拓展了系统应用功能和空间,打造了财政便民一卡通。

解放区2014年财政预算和“三公”经费预算全面公开

本报讯(通讯员王书分、王蓓蓓)解放区今年政府预算收入是多少?政府部门今年“三公”经费是多少?从今年6月30日起,该区96个部门已通过解放区政府网站和政府部门各独立门户网站,全面公开了这些群众关心的热点信息,受到群众一致好评。

该区此次政务信息公开,涉及部门多、公开内容全,除涉密部门外,所有区直部门全都进行了网上公开。公开的内容包括2014年因公出国费用、公务接待费、公务用车运行维护费、公务用车购置预算及“三公”经费预算压缩比例。为确保公开实效,该区将公开的格式进行了统一规

范,对一些没有门户网站的政府部门,要求将公开信息统一上传解放区政府门户网站给予公开,接受群众查询和监督。同时,该区按照谁用钱、谁公开、谁答疑的原则,明确要求区直各部门作为“三公”经费预算公开的主体,认真接受社会群众投诉,积极提供咨询和答疑服务。

武陟县地税局上半年为企业减税2160万元

本报讯(通讯员冯培林)今年年初以来,武陟县地税局认真贯彻落实各项税收优惠政策,减轻纳税人负担,共接受各类纳税人办理减免税申请99户,减免税款合计2160万元,有力推动了企业发展。

为了将税收优惠政策落实到位,该局不断加大税收政策宣传力度,定期为纳税人举办纳税辅导课,遇到税收优惠政策产生变更时,主动将政策送到企业,面对

面向企业讲解税收减免政策,使纳税人及时了解各项税收优惠政策,让每个符合减免条件的纳税人都能享受到税收优惠。对符合优惠政策规定的福利企业、小型微利企业、高新技术企业、涉农企业等逐户调查核实,由税收政策科协同管理所对申请减免税的纳税人提交的减免资料进行核查,确保减免数据的真实性和准确性。

在税收优惠政策落实过程中,该局坚持为纳税人提供及时

便捷的服务,对小微企业、福利企业、涉农企业尽量简化减免税审批手续,按照规定时限及时审批,为纳税人提供优质服务。对于重点企业、高新技术企业,充分利用税收优惠政策,助推企业做大做强。同时,该局还定期组织人员对税收优惠政策的落实情况专项检查,建立税收优惠政策落实台账,加强减免税后续管理,确保各项税收优惠政策真正落到实处。

博爱县国税局推行“递进式受理”便民措施

本报讯(通讯员贺铮、刘萌)为进一步优化纳税服务,提高纳税人办税效率,提升纳税人的满意度,近日,博爱县国税局推出了“递进式受理”等一系列便民措施。

纳税人在申办涉税业务时,往往由于企业名称变更、会计人员变更等历史遗留问题,一些要件不能一次性准备齐全。“递进式受理”这项服务,就是针对纳税人办税要件不全时,采取先予受理,待要件齐全时再通过专门开设的“再次受理”窗口,提供二次服务的办税流程。此举针对性强,极大地缩短了办理时限。自“递进式受理”措施实施以来,该局已经为10多家企业及时办理了手续,效果明显,受到了纳税人欢迎。

中站区国税局开展税收特色志愿服务

本报讯(通讯员张亚利)中站区国税局志愿者服务站于今年5月挂牌成立以来,以税收特色志愿服务为主,定期组织业务骨干深入企业提供个性化志愿服务,在企业召开政策发布会、举办税法大讲堂,现场解答企业的涉税疑问,并开展共建活动,倾听纳税人诉求,建立长效服务机制,同时深入开展税法宣传进校园、进社区志愿服务活动。

该站还组织志愿者服务队以关爱空巢老人、留守儿童、残疾人等重点,以“道德行走,温暖你我”为主题,走进百位空巢老人家中,陪老人聊天、做家务,为他们带去生活用品。

财税资讯

马村区民生采购惠利于民

本报讯 今年年初以来,马村区政府采购部门不断拓展民生采购范围和领域,积极服务民生资金支出,做好民生项目采购工作,截至6月份,共完成政府采购资金1109万元,其中实现民生项目采购资金917万元,占采购资金总额的82.7%。

在扶持农业方面,对农业合作社建设、造林等项目实施了全程监督,采购金额333万元,节

约资金37万元。在支持教育方面,对“班班通”、校舍改造等项目实施了全程监督,采购金额169万元,节约资金19万元。

在城市公共基础设施方面,对道路硬化、安置小区后期工程等项目实施了全程监督,采购金额415万元,节约资金49万元。(段琳)

新区国税局谈心交心不走过场

本报讯(通讯员田纯)近日,新区国税局将谈心交心活动作为征求意见、找准问题、明确努力方向的有效方法,通过班子成员与班子成员之间、班子成员与干部职工之间及班子成员与纳税人之间平等交流,沟通思想,紧紧围绕“四风”,共同查找党组及党组成员中存在的突出问题,将查找出的问题按照

“四风”类别建立台账,整理分类。截至目前,该局共收集到意见、建议85条,对照发现的问题进行自查梳理,对存在的问题深入分析原因,明确整改措施,并实行“三色跟踪督办”,红色为主管领导重点督办,黄色为分管领导主抓督办,绿色为办结销号,确保“事事有回音、件件有着落”。

山阳区国税局税收优惠政策落到实处

本报讯(通讯员闫翔宇)今年年初以来,山阳区国税局贯彻落实各项税收优惠政策,扶持企业发展,截至目前,共为纳税人减轻税收负担5588.03万元。

该局举办专题培训,开展送政策上门等活动,让纳税人及时了解税收优惠政策;在办税服务厅指定专人指导纳税人办理税收优惠有关事宜;加强减免税申请、调查、审批及事后监督、检查等环节管理,将责任落实到人。该局还定期走访、回访重点

税源企业,对税收优惠政策落实情况跟踪问效。据统计,今年上半年,该局先后召开税企座谈会和各类培训25次,帮助企业解决疑难问题150余个;为928户小型微利企业减免税868.4万元,为不达标起征点个体工商户减免增值税450万元,为35户福利企业退税240万元,为19户资源综合利用企业退税1593万元,为35户出口企业办理免抵税2256万元,直接退税68万元,免征发票工本费112.63万元。

马村区国税局推行“四卡”办税服务

本报讯(通讯员崔志刚)为了切实落实便民办税行动,近段时间,马村区国税局推行“四卡”服务,扩大政策宣传覆盖面,激发了纳税人协税护税的热情。

一是推行办税“温馨提示卡”。将各种涉税事项分类整理,分门别类,纳税人可按照提示卡提示的时间按期办理业务,有效节省办税时间。

长、管辖区域、联系方式等资料公开,随时接受纳税人咨询涉税事宜或者提供上门服务。

三是推行“新法速递卡”。收集最新的税收政策,召开座谈会和新税收优惠政策通报会,将最新的税收优惠政策传达给纳税人。

四是推行“意见建议卡”。面向社会各界和纳税人发放调查表650份,全方位征集纳税人对国税依法办事、廉洁自律、税法宣传等方面的意见和建议。



为认真解读、宣传电信业“营改增”最新政策,确保电信企业实现税款顺利申报,7月初以来,沁阳市国税局税务人员先后两次到中国电信沁阳信分公司讲解政策,手把手进行实务操作。 马道洲 樊冬 摄



日前,温县国税局道德大讲堂又一次开讲,全体干部职工参加了活动。活动按照唱歌曲、诵经典、学模范、听讲座四个环节进行。图为该局青年代表在诵读《弟子规》经典语句。 牛慧敏 摄